



【周到·时事】

“红房子”医院护工私下介绍胎盘加工生意 隐藏在居民楼里的“黑工厂”

“人体胎盘可以补血补气，可以美容，可以延年益寿，甚至可以包治百病……”在一些孕妇、产妇交流群里，以及各式美容、养生贴吧里，时不时会跳出一些神秘的“胎盘加工”广告，将胎盘的疗效吹嘘得天花乱坠！

于是，一些希望美容的女孩、希望延年益寿的老人、希望治病的患者，经不住蛊惑，开始求购所谓的胎盘胶囊、粉末等制成品。

近日，晨报·周到记者暗访发现，杨浦“红房子”医院的个别护工，会悄悄向有胎盘加工需求的产妇等人私下介绍一家藏身居民楼里的胎盘加工场所，每介绍成功一单提成约70元。

护工私下介绍胎盘加工场所

近日，记者来到复旦大学附属妇产科医院杨浦院区产科楼。

在7层产妇住院区，记者以家人即将生孩子为由，跟一位护工和一位保洁阿姨聊了起来。听到记者询问是否有胎盘加工的地方可以介绍时，两人都表示，医院附近确实是有可以加工胎盘的地方。

随即，护工向记者打听起了产妇生产的时间和住院的床号，并表示可以通过她，联系胎盘加工的地方。

当记者向其询问，是否可以透露加工的具体位置时，这名护工直接拒绝了记者：“还没生呢，去看什么呀，到时候生了之后打电话给我，我去帮你联系。”

同时，对于加工场所的具体环境、加工方法，她也都不愿过多透露，只是说“好多人都找他们加工，你不用担心的”。

记者注意到，说起胎盘加工的话题时，护工和保洁阿姨都非常警惕，特地压低了声音。

在谈话过程中，一旦有医生、护士巡房经过时，她们就立刻停止对话，不再对胎盘加工的内容进行任何讨论。

那名保洁阿姨还特意叮嘱记者，“之后她（护工）帮你联系好了，你自己跟去看都可以的，但是你不能讲的噢！”

对于这一系列颇具神秘的举动，保洁阿姨直言：“加工这个（指胎盘）是违法的噢！在医院跟医生和护士都不能讲的！”

既然胎盘加工属于“禁忌领域”，究竟是少数护工知道这个门路，还是多数护工都充当“兼职中介”呢？

带着这个疑问，记者继续在产妇住院部的其他楼层向护工咨询胎盘加工事宜。

期间，记者一共遇到了3名护工，面对记者的咨询，他们一开始都非常警惕，只是试探性地回答“好像是”。

但随着谈话的深入，她们都会告知记者确实可以进行胎盘加工，并愿意帮忙联系，胎盘加工的报价统一是300元，其中一位护工还给记者留了电话，嘱咐记者安排好住院后，就可以与其联系。

只是，当记者问及胎盘加工的地址时，她们均告知就在附近，却不愿透露具体位置。

“有个女的要美容一直带胎盘过来做”

那么，这家胎盘加工的作坊，究竟藏身何处呢？在一名产妇的介绍下，记者在沈阳路某小区内找到了这家作坊，这里距复旦大学附属妇产科医院杨浦院区步行仅有几百米。

乘坐电梯到达24层后，记者注意到楼道口贴有一张箭头指示标识，指向加工坊所在的房间。

随后，记者以咨询为由按响了门铃，一对70岁左右的夫妻接待了记者。

进门后，记者注意到，两个烤箱模样的电器就放在客厅电视机的旁边，靠近门的桌子上放着几个空盘子。据这对夫妻介绍，这些基本就是加工胎盘的工具有了。

记者这一次探访时，并没有看到胎盘加工的过程，但老夫妻向记者展示了数张替他

人加工胎盘的照片，并详细介绍了加工胎盘的过程。

“胎盘可以自己送来，我们也可以去医院取，拿过来洗干净，然后烘干打成粉，灌进胶囊，基本就是这样的过程，一般一个小时二十分钟做完，你都可以看着的。”老太太介绍道。

这对老夫妻说，她们仅接受自带胎盘加工的“单子”，不出售他人的胎盘，但是如果渠道带胎盘来，也可以帮着加工，至于来源，他们不作过问：“上次有个女的要美容，就一直带胎盘过来做的。”

临走时，老夫妻叮嘱记者，“如果可以瞒住医院的护工，那么费用可以相应优惠一些，一个胎盘的加工费为230元，但是如果（护工）阿姨知道了，就要收取一定的介绍费，加工一个胎盘的加工费就要提到300元了”。

对此，老夫妻解释，“护工阿姨也都是到我们这里来加工的，你告诉她了，她们就要找我们要提成了”。

医生回应胎盘功效及小作坊私自加工胎盘风险

胎盘是否有包治百病的功效呢？小作坊私自加工胎盘又暗藏哪些风险呢？对于市民普遍关心的这些问题，记者咨询了本市三级医院的一名产科医生。

对于那名“老师傅”将布满血渍的胎盘直接烘干制成胶囊的做法，她听了以后感到匪夷所思。在她看来，私人作坊加工胎盘可能导致病毒交叉感染，潜在的风险是比进补的效果要大得多的。

胎盘的营养成分如何？

产科医生：胎盘其实是孕妇怀孕时，母亲和胎儿之间交换物质的过渡性器官，主要功能是输送营养，也是母亲保护胎儿免受外界

有害物质伤害的屏障，而脐带则是连接胎盘和胎儿的纽带。

从营养学和医学的角度看，胎盘本身就是一块蛋白质、脂肪和血管集中在一起的肉组织。

胎盘本身的营养成分、抗体成分，经过处理后是否还存在，这个在医学研究上目前都是存疑的。

把胎盘烘干后加工成胶囊是否有进补功效？

产科医生：通过超高温以及粉碎研磨对胎盘进行加工，对胎盘原本具有的营养成分是否存在影响，目前尚无统一的质控和评估标准，能否达到进补的目的，仍不明确。

私人作坊加工胎盘有什么风险？

产科医生：因为胎盘里遍布血管，往往还带有血液，本身属于很容易变质的一种物质。如果加工胎盘的私人作坊存在卫生不达标情况，那么在加工过程中很可能产生交叉感染。

对于购买他人胎盘制成的胶囊这一行为，她则提醒道，这样来源不明的胎盘存在的卫生、健康安全风险非常大，等于是从源头到生产过程都没有相应的质控，潜在的风险是比进补的效果大得多的。

杨浦市场监管局已对胎盘加工坊立案调查

12月16日杨浦区相关部门第一时间展开调查。

12月19日下午，记者从杨浦区市场监管局和卫健委获悉，目前针对杨浦区内出现的人体胎盘加工私人作坊，杨浦区市场监管局、大桥派出所、卫监所已多次到现场调查取证，并组织多次商讨，现市场监管局已对当事人涉嫌无照经营立案调查。后续，相关部门将制定措施方案，防止类似事件再次发生。

（新闻晨报·周到）



【周到·生活】

在杨浦，谁为长椅树木穿上过冬“彩虹毛衣”？

杨浦滨江畔的上海国际时尚中心，最近很热闹，大家在逛园的同时总喜欢各种拍拍拍。他们究竟在拍什么？

原来，一场暖艺编织活动正在这里举行。只见树木、长椅、立柱、栏杆悄悄披上了五彩斑斓的“毛衣”，成为冬日里的一道多彩暖心风景。

这些“毛茸茸的新衣”出自爱好编织的市民之手，她们用五颜六色的毛线编织了一件件保暖“毛衣”，把园区“包裹”了起来。

这些创意毛线作品，红的、橙的、黄的、绿的、蓝的，颜色丰富多彩，还精心设计了动物、花草、水果等造型，不仅扮靓了环境，还为这寒冷的冬日增添了一抹暖意。

（上海杨浦）



上海共青森林公园进入观赏冬鸟最佳季节



初冬时节树叶凋谢，更容易发现鸟儿的身影，正是观赏冬鸟的最佳季节。

上海共青森林公园因其适宜的自然环境，丰富的鸟嗜植物和科学的护鸟体系，成为沪上野生鸟类重要的栖息地之一，也是候鸟迁徙的中途站之一。公园于2016年重新改造的观鸟区更是爱鸟人士的乐园。

观鸟长廊种植有丰富的食源、蜜源植物，有柿子、垂丝海棠、火棘、杜仲等，吸引了野生鸟类来此安家落户，沿河种植的蒲苇、斑叶芒等植物，既可以丰富河岸景观，又为鸟类提供了庇护场所。

来自上海野鸟会的调查数据显示，共青森林公园自2005年开展鸟类调查以来，园内共记录到11目36科108种鸟类，囊括了留鸟、旅鸟、冬候鸟、夏候鸟等多个类型，其中更有凤头鹰、苍鹰、赤腹鹰、普通鸢、红隼和小鸦鹃等珍稀类国家II级保护动物。目前，共青森林公园已成为上海地区爱鸟、观鸟、护鸟的重要基地，也是上海市五大观鸟公园之一，上海知名的野趣公园，更是上海市观鸟指南名册重点推荐单位。

（上海共青森林公园）

【周到·生活】

【周到·生活】

在杨浦，谁为长椅树木穿上过冬“彩虹毛衣”？

杨浦滨江畔的上海国际时尚中心，最近很热闹，大家在逛园的同时总喜欢各种拍拍拍。他们究竟在拍什么？

原来，一场暖艺编织活动正在这里举行。只见树木、长椅、立柱、栏杆悄悄披上了五彩斑斓的“毛衣”，成为冬日里的一道多彩暖心风景。

这些“毛茸茸的新衣”出自爱好编织的市民之手，她们用五颜六色的毛线编织了一件件保暖“毛衣”，把园区“包裹”了起来。

这些创意毛线作品，红的、橙的、黄的、绿的、蓝的，颜色丰富多彩，还精心设计了动物、花草、水果等造型，不仅扮靓了环境，还为这寒冷的冬日增添了一抹暖意。

（上海杨浦）

上海共青森林公园进入观赏冬鸟最佳季节

初冬时节树叶凋谢，更容易发现鸟儿的身影，正是观赏冬鸟的最佳季节。

上海共青森林公园因其适宜的自然环境，丰富的鸟嗜植物和科学的护鸟体系，成为沪上野生鸟类重要的栖息地之一，也是候鸟迁徙的中途站之一。公园于2016年重新改造的观鸟区更是爱鸟人士的乐园。

观鸟长廊种植有丰富的食源、蜜源植物，有柿子、垂丝海棠、火棘、杜仲等，吸引了野生鸟类来此安家落户，沿河种植的蒲苇、斑叶芒等植物，既可以丰富河岸景观，又为鸟类提供了庇护场所。

来自上海野鸟会的调查数据显示，共青森林公园自2005年开展鸟类调查以来，园内共记录到11目36科108种鸟类，囊括了留鸟、旅鸟、冬候鸟、夏候鸟等多个类型，其中更有凤头鹰、苍鹰、赤腹鹰、普通鸢、红隼和小鸦鹃等珍稀类国家II级保护动物。目前，共青森林公园已成为上海地区爱鸟、观鸟、护鸟的重要基地，也是上海市五大观鸟公园之一，上海知名的野趣公园，更是上海市观鸟指南名册重点推荐单位。

（上海共青森林公园）

扫码关注四平周到

扫码关注上海社区发布

左手晨报右手周到

社区生活为您指南

生活在四平的您，左手一份社区晨报，右手点开四平周到，就可以悦享身边事，畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下一份深耕社区十年的报纸。四平周到是新闻晨报上海社区新媒体平台，覆盖四平路、江浦路、平凉路、大桥等地区。周到家族兄弟姐妹众多，覆盖上海中心城区及周边，聚焦上海市民生活的方方面面，为您生产原汁原味的社区新闻，向您提供权威的政策咨询，实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

四平的事，我们帮你想周到！